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A Debreceni SZC Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája  2016-ben 

a Tempus Nemzeti Irodánál elnyert Erasmus+ 2016-1-HU01-KA102-022661 szerződés számú „Karrier- 

esély- egyenlőség“  című pályázatunk 2018. május 31-én lezárult. A projektet az Európai Unió 

támogatta. 

Ennek a pályázatnak köszönhetően 24 tanulónk utazott térítésmentesen 2016. és 2017. szeptemberében 

Németországba egyhónapos szakmai gyakorlatra, ahol nívós szállodában próbálhatták ki szakmai és 

nyelvtudásukat. Szabadidejükben lehetőségük volt a környék nevezetességeivel megismerkedni, 

kirándulni és sportolni is. 

 

A 2016. szeptemberi kiutazók: Balogh Adrián Tamás, Bilák Bence, Bökfi Imre, Csoma Patrícia, Farkas 

Zita, Kékesi Béla, Komáromi Manka, Lakatos Péter, Lakatos Zsolt, Márai István, Pályi Imre, Tóth 

Orsolya utazott. 2017. szeptemberében a következő diákok vettek részt a projektben: Szabó Viktória, 

Szőllősi Vanda, Nyikos Patrik, Szabó Bence, Balog Levente, Sági Bence, Bucskó Diána, Bárdos Márta, 

Nagy Bianka, Hadházi Henriett, Cseke Vivien, Nagy Éva.  

 

A tanulók mindkét csoportban az iskola által bérelt busszal utaztak.  A diákokat minden évben 

motivációjuk, gyakorlati teljesítményük, nyelvtudásuk, elhivatottságuk alapján választotta ki az iskola 

projekt-teamje. Mindannyian vendéglátós tanulók, akik szakács, pincér, cukrász, illetve 

vendéglátásszervező területen tanulnak iskolánkban. 

  

 



A tanulók a mobilitás végére képessé váltak összefüggő mondatokban bemutatkozni, a munkára 

vonatkozó alapszókincset, utasításokat megérteni. Képessé váltak az anyagmennyiségeket, elkészítési 

időt, munkaidőt és a magánjellegű időpontokat megérteni és megtudakolni. Megismerték és használták 

a nonverbális kommunikációs eszközöket, az udvariassági formulákat a vendégekkel és a kollégákkal 

szemben is. A gyakorlati munkahelyén betartották a munkavédelmi előírásokat, a munkahelyüket, 

munkaruhájukat rendben tartották. Képessé váltak az elvárásoknak megfelelni, a közösségbe 

beilleszkedni és felelősséget vállalni. A munkahely eszközeivel megismerkedtek, használták és tisztán 

tartották. A szakács és cukrász tanulók a konyhán dolgoztak, képessé váltak az alapanyagokat 

felismerni, a receptnek, utasításoknak megfelelően a helyes mennyiségben felhasználni. Betartották a 

konyhafőnök, illetve a recept előírásait. Megismerték a raktározási módszereket, megértik a 

csomagoláson lévő utasításokat. Saját ötleteiket is alkalmazták, új ötletekkel tértek haza. A pincér 

tanulók képesekké váltak az italokat a helyi recepteknek és dekorációs szokásoknak megfelelően 

elkészíteni, az asztalok helyét, dekorációját a rendezvénynek megfelelően elrendezni, az evőeszközöket 

megszámlálni, fényesíteni, a terítéket helyesen elrendezni, vendégváltáskor az asztalt leszedni és újra 

teríteni. Megismerték a kiszolgálás különböző módjait, képessé váltak rendelést felvenni, az ételeket 

felszolgálni. A vendéglátásszervező-vendéglős tanulóink a szakács és a pincér tanulók feladatköreit 

egyaránt végezték, és ezeken a kompetencia területeken fejlődtek. A szociális és interkulturális 

kompetenciák területén minden tanulónál elvárás volt, hogy legyenek képesek hatékonyan dolgozni, 

önfegyelmet gyakorolni, tudatosan nyissanak más kultúrák, más életkorú személyek iránt, a 

szabadidejüket idegen környezetben segítséggel vagy önállóan értelmesen eltölteni. 

              

 

A szakmai gyakorlatot teljesítő diákok hazatérésük után iskolánkban záró rendezvényt szerveztek, ahol 

beszámoltak élményeikről és elkészítettek egy türingiai ételsort is. A rendezvényre meghívták 

intézményünk fenntartóját, az iskola vezetőségét, a külső gyakorlati helyek képviselőit, felkészítő 

tanáraikat és szüleiket. 

 



A két csoport tagjai ünnepélyes keretek között- az iskola fennállásának 160. évfordulója tiszteletére 

rendezett ünnepségen vehették át Europass bizonyítványukat, és a fogadó fél által kiállított 

bizonyítványt és értékelő lapot. 

A németországi partner, az  SHW segítségével utazott ki iskolánk igazgatója Makai Mária 2017. 

novemberében két lengyelországi középiskolába: Kazimierz Dolny-ba és Białystok-ba a Szakképzés 

Európai Hete rendezvényeinek mint jó gyakorlat megfigyelése és partnerkapcsolat kialakítása céljából. 

Az SHW révén így nemcsak egy jól működő disszeminációs plattformot ismerhettünk meg, hanem hírt 

adhattunk nemzetközi színtéren iskolánkról és új partnerekkel bővültünk. A Thiemsburgban és a Nebra 

Waldschlösschenben gyakorlaton részt vevő diákjaink szakmai tudása és önbizalma annyit gyarapodott, 

hogy olaszországi és szlovéniai nemzetközi versenyeken szerepeltek. 

 

A sikeres projektek ezzel nem zárultak le, hiszen folyamatban van a 2017-ben „Nemzetközi 

tapasztalatok= személyes fejlődés+növekvő esélyekkel” címmel nyert című pályázat második 

csoportjának kiutazása, és 2018. szeptemberében már utazhatnak az új "Megnyílnak az utak előttünk” 

című 2018-ban nyertes pályázat keretében is tanulóink. 

 

   

  

 

Bakóné Papp Tünde  
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